

市妇幼保健院新院即将启用 新建“家化病房”,给产妇家一样的温暖



9月29日,陪伴了泰城人民几十年的泰安市妇幼保健院(市儿童医院)将开始全院搬迁,位于南部高新区的新院即将盛大启用。新院各项设施先进,就医环境优良,将为全市广大妇女儿童提供优质的诊疗服务。

说起泰安市妇幼保健院(市儿童医院)的老院区,不少人首先会想到拥堵、院区狭小、基础设施陈旧等,但是,医院每年还要接生6000余名新生儿,占全市总量的十分之一。捉襟见肘的医疗资源已经完全无法满足市民的需要,因此,扩大规模势在必行。

泰安市妇幼保健院(市儿童医院)新院区占地面积189.4亩,总建筑面积12万余平方米,设计床位1200张。一期工程的建筑面积9万多平方米,设计床位800张。新院建成搬迁后将作为泰安市规模最大的医院之一,可以有效地满足泰城及高新区妇女儿童健康需求。

新院新气象,新建成的院区各项基础设施都已经非

常完善。新院一期工程设有门诊楼、三座病房楼、行政楼、保健康复楼和感染楼,这几座楼都紧紧围绕着医技区。所谓医技区,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)副院长张志刚解释道,就是患者进行专项检查的区域,这个专区设在整个医院的中心位置,将门诊楼和病房楼紧紧相连,无论是门诊还是住院,患者都可以到这里做各项专项检查,服务流程便捷、高效。

新院还特别注重保护环境和减少能源消耗。在建筑设计和材料上利用自然采光,在自然通风、环境噪声控制,室内设计、空调节能、可再生能源利用等各个层面进行了严格的分析和计算,促使室内空间最大限度的达到生态节能的要求。而室外通过生态绿化水景观观区的设置,引入雨水回用浇花绿化,形成绿色呼吸肺。另外,新院建筑施工采用墙体保温,内墙采用防腐、防水、防污水性环保材料,病房内使用太阳能24小时热水供应。

“家化病房”让产妇享受



即将启用的新院效果图。

到温馨如家的一站式服务

为缓解医院目前存在的各项矛盾,新院真正做到以病人为中心的理念。按照就医特点以及门诊科室与医技科室的紧密关系,按服务对象分区。门诊一楼专门布置了儿童科室,二楼设置妇产科科室,三楼五官、综合科室,各区都有相对独立的候诊空间。另外,新院建成后,儿科新增加了PICU病房,综合保健科也独立设在门诊楼的北侧,感染病区也另立门户,这样的功能分区更加合理,再也不会让患者有迷宫式就医的感觉。

新院启用后将成立产科重症救护中心,同时产科也将更加细化,分为产前病房、

产后病房、病理产科、VIP病房和“家化病房”(LDRP),届时妇幼保健等科室也会容纳在其中。“新院建成后仅产科就占据5层楼,总共能提供157张病床,能大大缓解现在的压力。”市妇幼保健院(市儿童医院)基建科科长曹爱民说,“家化病房”是新院建成后产科的一大特色,内设生活区和生产区,产妇及家人都能入住,病房内有电视、微波炉等生活用品,让患者就像在家里一样,若要生产直接推入旁边的生产区。“我们医院的家化病房建成后有可能成为省内最先进的病房。”曹爱民说。

另外,新院已经申请了开展人类辅助生育技术项

目,大力发展生殖与内分泌学科,开展人工受精、试管婴儿等治疗不孕与不育的高精尖技术。等新院启用后届时将成为泰城第二家可以进行试管婴儿的医院。

为了缓解周边交通压力,方便开车市民就医,新院专门设置了200个地下停车位。为了抢时间,救护车可通过绿色通道开进急诊电梯直达抢救室。

新院地址:龙潭路老院往南四公里路东侧,高新区市消防支队北侧(奥林匹克花园小区对过)。市民除可开车前往外,还可乘坐K2、K26、K28路等公交车前往。

尽心尽力守护尿毒症患者

——记解放军第88医院透析室工程师郝本龙



早晨7点,解放军第88医院肾内科郝本龙正在透析水机旁熟练地忙碌着,从原水端开始排查,发现增压泵无法启动。“还有35位患者等着透析呢,拖延10分钟,哪怕拖延1分钟对他们的生命都会造成威胁,我必须尽快找出原因,并修理好!”这时郝本龙满脑子里想得都是患者。检修增压泵后,启动,低水压报警消除,水机正常运转,修好了,听着汩汩的流水声郝本龙露出了微笑。

一个冬天成就一位“专家”

说起修理水机、透析机的本领,郝本龙坦言,在来解放军第88医院肾内科工作以前是一窍不通。“来到科里以后,高鑫主任就有意培养我这方面的技能,机器出故障了,就让我陪着设备公司派来的工程师检查修理,当然我也在旁边默默学习,这一来二去的,我也就掌握了一些门道。”郝本龙告诉笔者。

2013年冬天,透析室东区的水机,由于空间有限,没有安装水箱,水硬度

高,再加上冬天水温低,产水量少,水机的反渗透膜经常被堵。近年来,配件价格大幅提高,更换一组反渗透膜要2万多块钱,而且设备公司的工程师常常无法及时赶到,不仅影响了患者的满意度,更重要的是拖延透析,会影响患者生命。

面对这些问题,郝本龙主动承担起了修理水机的重任。水机一坏,他第一时间冲过去查找原因。“出现问题后修理不如提前预防!”护理工作的思维被郝本龙用到了对待设备上。每次处理完故障后,郝本龙都有记录的好习惯,出现了什么故障,怎么检查排除的,最后怎么解决问题的,他根据这些记录总结了设备问题经常出在哪,然后又通过网上、书店搜集资料学习,找出了对设备定期清洗保养以减少故障的路子,做好树脂罐再生,定期更换前后管道滤芯,定期用过氧乙酸清洗反渗透膜和管路……“这一个冬天就把我锻炼出来了,水机各方面问题的解决,水机的保养等都摸清了。”郝本龙笑着说。

以科为家 任劳任怨

说起郝本龙,肾内科主任高鑫赞不绝口,“这小子不仅毅力强,技术高,思想品质更没得说,常把科里的事当成自家的事,

随叫随到,为科室着想。”

“科室就是自己的第二个家,科里的事就是自己的事。”一天夜里,郝本龙趁透析病号不多,将小水机从原来的老病房搬到了新病房这边,修理、组装、安装了一晚上。原来肾内科换了新病房后,随着透析机的增多,水机也换了大的,原来的小水机就闲置在了老病房,但晚上透析病号较少,用大水机对水资源造成了很大的浪费,根据病号多少替换使用大小水机。“郝本龙工作的主动性积极性很强,很多事不用我吩咐,他都能处理得很好。”高主任说。

任人唯贤 加强培养

郝本龙修理水机、透析机的本领,不仅在院内响当当,在周边地区也很有名气。一天,郝本龙接到了河南省鹤壁市誉美肾病医院的电话,原来是透析机自检不过,老是漏血报警,找了设备公司工程师,问题还是没解决,在朋友推荐下,找到了郝本龙。郝本龙到那仔细检查后发现是五伏电压过高了,调节电压后,问题解决。

个人取得成功,与其所处的环境有很大的关系,解放军第88医院肾内科人尽其用,才尽其专,“我们主任思想开明,眼光长远,他总是尽力发掘、发

挥我们每个人的长处,并着力培养。”郝本龙的成功当然也离不开高主任的培养。“刚开始主任就找我谈心,希望我学学这方面的知识技能,后来就尽量争取机会让我出去学习。”

去年,新水机、透析机安装之前,高主任又派郝本龙到山东省内各知名透析室实地考察,观察学习他们的水路,透析机的安装线路等等。此外,针对透析用水的处理,高主任还亲自带郝本龙到济南军区总医院进行了考察,因为透析用水直接关系到透析病人的生存质量,透析用水硬度高会使患者产生硬水综合症,水中的铝、铜、锌等化学污染物会导致患者发生脑病、骨病、溶血、贫血等,自来水消毒的余氯会造成患者溶血反应,最终影响患者生命长度,有的患者可透析生存20多年,而有的只能生存几年。

解放军第88医院肾内科根据考察经验,又结合自身实际,采用大水机沉淀杂质,挥发氯气,降低水的硬度后,再进入水机的方法,使透析用水的纯度大大提高,达到国际前列标准。“看着透析机什么的都一样,其实关键在透析用水上,这是我们科的一个特色或者说优势,在我们科透析的病人一般都能生存20多年。”郝本龙说。

过敏性鼻炎 迎来高发季

本报泰安9月20日讯(记者路伟) 近日,记者走访泰城多家医院了解到,过敏性鼻炎患者呈现“抬头”趋势。

泰城的胡女士前一段时间和几个朋友相约带着孩子去游玩,当天胡女士玩得挺高兴,可是第二天胡女士却怎么也高兴不起来。

“回去上班后,整个人的状态就不对,鼻子不通气,还痒痒,喷嚏一个连着一个,一上午就快用了一卷卫生纸。”胡女士说,当天下午,她去医院耳鼻喉科检查才知道这是过敏性鼻炎的症状。

解放军第八十八医院耳鼻喉科一名医生告诉记者,近期每天都有过敏性鼻炎患者来就诊,秋季过敏性鼻炎迎来高发季。

过敏性鼻炎患者每日喷嚏不断,每次经常连续打几个,甚至几十个喷嚏,晨起症状更为明显。“有的患者每天都鼻塞,还会有水样鼻涕,有的鼻子痒得难以忍受,经常揉鼻子才能减轻症状。”杜志华说。

鼻炎和气温、空气湿度、空气污染都有关系,生活节奏快、工作压力大都会出现导致免疫力下降。医生提醒,鼻炎患者需要认清鼻炎的危害,早发现、及早治疗,同时还应避免治疗时错误观点“带错路”。

之所以会出现过敏性鼻炎,除了接触了过敏原以外,还有一个重要原因就是自身免疫力不强。泰山医学院附属医院耳鼻喉科主任杜志华建议,平时要增强体育锻炼,不断提高自身的抵抗力。过敏性体质的人最好去医院做一次检查,确定过敏原后合理治疗,以免延误病情。